APRENDO IE. Dora Mayer — Bellavista — Callao

EA7— A4 - Situacion de Aprendizaje N- 1

Nombre La division y sus elementos

Propésito: Hoy los nifios y nifias aprenderan que la division es la inversa de la
multiplicacion.

Area: Matematicas | Grado: | 4to Fecha: | 10/10/2022

Situacion problemética 1

La maestra Celia forma 3 equipos de trabajo
dispuestos en sus respectivas mesas. Para
realizar las actividades del dia, pide a Paty y a
Manuel que repartan de manera equitativa 24
plumones. ¢Cuantos plumones recibird cada
equipo?

a. Representa graficamente el reparto de los 24 plumones entre los 3 equipos.

Equipo 1 EqQuipo 2 Equipo 3
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b. Expresa el reparto con una division.

Cada equipo recibir&

Responde:

¢,De qué trata el problema?

¢, Qué le pide la maestra a Paty y a Manuel?

¢,Qué pide el problema?

Sabes ¢ qué otro nombre recibe lo que hicieron Paty y Manuel?
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La divisién es lainversa de la multiplicacién.

[ 2x4=28

Situacion problematica 2

Los 6 integrantes del equipol recibiran palitos de chupetes para armar barquitos. Si
Manuel les debe repartir 42 palitos equitativamente, ¢Cuantos palitos recibira cada
integrante?

a. Dibuja los palitos de chupete que recibird cada estudiante.

b. Expresa el reparto con una division.

Cada integrante recibira
Situacion problemaética 3

Ruth es duefia de un puesto en el mercado de
frutas. Ella tiene 48 manzana que debe colocar en
cantidades iguales en 4 cajas para atender un
pedido que le hizo una casera. ¢Cuantas
manzanas colocara en cada caja?

a. Representen el reparto que hizo.

Caja 1 (‘:Véj.cij — W,,...cho_s R 5 COJC;A B

©. Escriban la operacién que corresponde.

Carito colocarda
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Relacion de la division con la

multiplicacion

Relaciona la division con el resultado y luego con su multiplicacion.

45+ 5= 5 6x9=>54
32+8= 6 3x5=15
15 + 5 = 3 oOx9=45
594 +9 = 9 4 x8=232
35+7= 4 5x7=35

Escribe el resultado de las siguientes divisiones

25+5=__ 12+4=__
f2+9=__ 24+6=__
81+9=__ 30+5=__
16%2=_ 48+8=__
24 +3= 49 + 7 =

gCarol reparte en partes iguales 6 manzanas en 2 platos,
cuantas manzanas pone en cada plato?

oee%e O O

Carol pone en cada plato




CRITERIOS DE EVALUACION

Resolvi problemas utilizando la divisidn.

Expliqué que la division es la inversa de la multiplicacién




IE. Dora Mayer — Bellavista — Callao

EA 7— A4 Situacion de Aprendizaje - N2

Nombre La division.
Propdsito: Hoy los nifios y nifias aprenderan a resolver ejercicios de la
division buscando estrategias
Area: Matematica | Grado: | 4to Fecha: | 11/10/2022
ACTIVIDAD 1
Recordemos:

¢ Qué es la division?

division
repartir en partes iguales

b p
ntidad 4 mp.nrtar

|_)iee arepartir
2 dinte

R m /O (’antndad que

Cantidad gue sovra
tocs acada parte

Ahora veremos algunos ejemplos para poder comprender y resolver con mas

rapidez.
[ Por n:-zgit: de la ] [ De forma directa J
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ACTIVIDAD 2

La division también podemos conocerla como division exacta e inexacta. Veamos

T ' ¢ Paso?2 T

. bbb Dividimos:
epasamos o tabla ’
el 3 hasa encorbrr 3108 243 Nimeno

, , unnimero quede 24, " urtas™ =248~ de hijos
Martin comprd 24 figuritas y las ’ Figuritas —

DIVISION EXACTA @ Pasol

repartié en partes iguales entre sus & 2 3618 QU sobran
3 hijos. ¢Cuéntas figuritas dio a = 3,721 Figuritas para cada hijo
cada uno? éLe sobraron? h=
P 3:8=2 24:3 =8porque3«8=24
* dY 3:9=0 A cada uno le dio 8 figuritas no le sobrd
48 — ninguna figurta.
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Con mucha atencion veremos la comprobacion de la divisidn exacta.

Observa los términos de la division exacta yv su comprobacidn.

TE€rminos Comprobacion
Dividendo divisor
—_— ——
(D) - () Dividendo = cociente = divisor
residuc ——0 2<% = 8 < 3
(r) Cociente 2 - 24
(<)

Ahora veremos la divisién inexacta leyendo un problema.

DIVISION INEXACTA

Diego reparte por igual 42 manzanas en 5 bolsas iguales. cCuantas coloca en
cada bolsa?

Dividimos 42 entre 5, aplicando |la técnica operativa:
Buscamos un numero gque multiplicado por 5 sea igual o el menor mas cercano
aa2.

7 =5 = 35
8 <5 = 40
9 x5 =45

Escribimos 8 en el cociente.

Multiplicamos 8<x5 vy restamos 40 de 42. Queda 2 de residuo.
divisor.

Tarea para la casa: Resuelve la hoja de aplicacion:

= DIVISIONES EXACTAS o

RESILIELVE LAS SIGUIENTES DIVISIONES
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Ubica en el lugar que corresponde cada uno de los
términos de la division:
TERMINOS DE L
DIVISION
Rivi%oT ( gl ] ' r{ ' )
3 ﬂ E Cantidad a repartir aﬁsarepartir

S—r
Cantidad que sobra

Cantidad que
toca a cada parte

Selecciona las opciones correctas para plantear la
formula usada como prueba de la division:

PIMEENE® = ( X ) +

Culmina la siguiente divisidon y selecciona si es exacta

O inexacta:
2|5(6 9' 7
-121 3
0/4|6 CICCED
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PARTES DE LA DIVISION

=21 [3=—=

P Fess

0 __

dividendo - divisor - cociente - resto

Relaciona cada parte de la division con el significado
correspondiente.

divisor

dividendo

resto

cociente

Cantidad que toca
a cada parte.

Cantidad a repartir.

Cantidad que sobra.

Partes a repartir,
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CRITERIOS DE EVALUACION:




EA 7— A4 Situacidn de Aprendizaje N- 3

Nombre Resolvemos problemas con Division
Propdsito: Hoy los nifios y nifias aprenderan a resolver ejercicios de la
division buscando estrategias
Area: MATEMATICA | Grado: | 4to | Fecha: | 12/09/2022

Hoy interpretaremos y aplicaremos estrategias para resolver problemas de division de numeros
naturales.

Situacion problematica 1

Una comunidad de la region de Apurimac ha previsto una campana de reforestacion
con plantas nativas. El Gobierno regional les ha entregado la siguiente cantidad
de plantas:

Queuna 125 plantas

Chachacomo | 164 plantas

La comunidad ha contratado a 4 obreros para realizar la plantacion. ;Cuantas
plantas de cada especie debe plantar cada uno?

Leemos para comprender el problema.

¢Qué datos conozco? ¢Qué datos no conozco?
o Cantidad de plantas de Cantidad de plantas de queuna
B queuna: 125 plantas. que debe plantar cada obrero.

Cantidad de plantas de
chachacomo que debe plantar
cada obrero.

v Cantidad de plantas de
chachacomo: 168 plantas.

Cantidad de obreros: 4.

Buscamos estrategias:

Queuna

-
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Repartir las plantas en los platos que representan a los obreros.
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Cada obrero debe plantar 31 plantas de Queufia y sobrara 1

chachacomo
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Cada obrero debe plantar 42 plantas de chachacomo y no sobrara nada.

Q

[ Cuando reparti )
las queunas,
me sobro
1. Y cuando
reparti los

chachacomos,
ninguno. | R




La divisién exacta
Es cuando, al realizar la division, el residuo es cero.

La division inexacta

Es cuando, al realizar la division, el residuo es diferente de cero.

Division inexacta Division exacta

125| 4 168]4
122 [ 3 16 {42
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Situacion problematica 2
Usemos bolsas ecolégicas

El alcalde de un distrito de Cajamarca lleva a
cabo un proyecto para reducir el uso excesivo
de bolsas de plastico, y concientizar sobre el
uso de bolsas ecoldgicas. Con esta finalidad,
repartira por igual 816 bolsas ecologicas entre
los 8 colegios de su distrito. ;Cuantas bolsas
recibira cada colegio?

Buscamos estrategias: descomponiendo.
816
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Respuesta: cada colegio recibird 102 bolsas.

Tarea para casa:

L Tengo que repartir 46 canicas entre 5 nifios. jCuantas canicas recibira cada nifio?

Carlos tiene 186 chocolates. El quiere enviarlos a Lima en & cajas con
la misma cantidad de chocolates en cada una. ;jCuintos chocolates
2. debera poner en cada caja?
3' I3 ’ .
Un productor de frutas hara un envio a un mercado de Arequipa. Este es el

registro de la cosecha y la cantidad de cajas que dispone para alistar manzanas y

oo O0OOCOOIOIPOEOPS

Cajas
Frutas | Cantidad disponibles
Manzanas 680 5
Peras 384 6

El productor quiere colocar en cada caja la misma cantidad de frutas. ;Cuéantas
manzanas debe poner en cada caja?, jcuantas peras debe poner en cada caja?

CRITERIOS DE EVALUACION

Resolvemos problemas
con division.

Aplica estrategias para
resolver problemas con
division.




